工商管理系深化学风建设活动实施方案
为贯彻我系《关于严格课堂管理及考勤纪律专题会议》的精神，结合我系的具体情况特提出如下方案：
一、指导思想

工商管理系本次深化学风建设活动，营造良好的学习环境和氛围，创新工作体制，坚持教育引导和规范管理相结合。严抓到课情况以及课堂纪律，严格请假制度，努力营造优良的育人环境，提高人才培养质量，真正实现学生从被动学习到主动学习的升华过程，促进我系学生健康成长和全面成才，实现我系“精神成人、专业成才”学生工作理念。 

二、目标任务

采取强效措施，进一步健全和完善学风建设的各项管理制度，为我系提升和保持优良学风提供制度保证；从教师做起，加强师德师风建设，以教风带学风，激励广大教师引导学生，关爱学生，不断提高教师道德修养和自身素质，努力提高教育教学水平，正确引导学生成长成才。通过本学期的深化学风建设活动，促进我系学生不断提高自身素质，提高遵守学校校纪校规的自觉性，端正学习态度，改进学习方法，增强纪律观念，从而形成良好的学风、系风。

三、组织领导

为切实抓好学风建设，成立工商管理系“深化学风建设活动”工作领导小组、督查组，检查和指导学风建设，部署有关工作。

领导小组成员如下：

组长：郭伟刚

副组长：张志乔、张西华、胡小江

成员：各教研室主任、系教学秘书、全体辅导员老师

督查组：系督导小组成员
四、时间安排

深化学风建设活动时间为2012年11月12日至期末

五、具体措施：

1、 课堂及早、晚自习检查：

（1）任课教师为课堂管理“第一人”，应严格考勤纪律，每次课都应如实、准确记录学生出勤情况，填写《工商管理系课堂考勤表》（由学习委员交至任课教师手中），记录学生实到情况，记载迟到、早退、请假、旷课等情况（需有具体名单，请假必须要有请假条）。教师本人签字确认后，本系任课教师当天下班（16:00）前将《工商管理系课堂考勤表》交至系办刘姝处。外系教师的《工商管理系课堂考勤表》仍由学习委员在当天下班（16:00）前交至系学工办金女处。

（2）日常巡查由系辅导员和系团总支学生会学习部开展。系辅导员每天不定时安排课堂巡查，并以系学习部成员抽查作为补充。巡查结果将与任课老师上报情况进行核对。

（3）各班学委每节课上课前必须在黑板上详细写明应到人数、实到人数、病假、事假、公假情况。（注：各类请假必须有假单，否则一律记旷课，白天上课时间严格禁止请公假）

（4）上课、自习迟到15分钟内记为迟到，迟到超过15分钟记为旷课。

（5）上课、自习时间非请假学生，不得随意进出教室。

（6）团总支学生会检查部门学生不得在自身上课时间外出检查。

（7）所有旁听生将与普通学生同样管理。

2、学生请假：

（1）自2012年11月12日起实施学生请假电脑登记制度。

（2）学生个人请假必须首先告知班主任，家中有事的必须经班主任与家长联系确认后去辅导员处填写假单，同时在辅导员办公室的公共电脑上进行请假登记录入。（凡电脑上无记录的请假无效，记为旷课）。

（3）所有公假都必须填写有负责老师签字的公假单，凭公假单到系辅导员办公室审核后进行电脑登记，专业教师给实习实训学生签的假单也要进行电脑录入，否则仍算旷课。

（4）非本系教师开具的公假单或请假证明也必须拿到辅导员办公室进行核实并录入电脑，包括：学院团委、学生会、公寓团工委、自管会、党员之家、社团、足、篮球队等,公假单都必须由老师签字方生效。

（5）所有假单均交由本班学委保存，系学习部、纪检部、组织部检查时均需出示，系里不再收取假单，院里检查到班级时，由学委将保管的假单交给院检查部门，若学院不同部门需要上交多份则自行复印。

（6）系检查部门每周将对检查情况进行统计，并与辅导员办公室电脑上的请假信息进行核对。

（7）凡遇以下突发请假情况，请注意：

①病假让学委到黑板先注明，当天补假单，并电脑录入。（注：本人无法来请假的，当天由同学来辅导员办公室代为请假）

②上课期间，老师突然电话通知急事，短信跟此老师说明正在上课，若必须离开，请假学生当天到辅导员办公室补假单，或凭学院相关部门公假单进行电脑录入。

③院、系团学部长、干部在上课期间找部门成员做事必须先找系辅导员老师开证明，并录入系辅导员办公室电脑。

（8）政治学习课、早、晚自习期间，任何学生请假必须先出示假单，无假单一律记为旷课，事后有异议联系系辅导员。

3、相应处理：

旷课达8节系里给予预警，并由班主任与学生家长联系，告知学生在校情况。旷课达到12课时以上，全部上报学院，其中（根据学生手册）：旷课达12－23课时的，给予警告处分；旷课24-35课时的，给予严重警告处分；旷课36-47课时的，给予记过处分；旷课48-59课时的，给予留校察看处分；旷课60课时以上的，给予开除学籍处分。

注：学生推优入党、奖学金、贫困生助学金、三好学生、优秀班干部、优秀团员、团干等的评选都与以上考勤结果挂钩。

六、本实施方案由工商管理系学工办负责解释。
七、本实施方案自公布之日起执行。
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                                                 工商管理系
